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Présenté à la Section Botanique en sa séance du 9 avril 196 0

A PROPOS D'UN ARTICLE SU R
« LES LEPIDOPTERES DE VALLON-PONT D'ARC (ARDECHE) » .

par Jacques BARAUD .

La publication de mon article sur « Les. lépidoptères de Vallon-Pon t
d'Arc (Ardèche) » dans ce même bulletin (1959, fascicule 8, page 268) m'a
valu de recevoir de trois de nos collègues, MM . Ch. BouasIN, Dr H . CLEU
et Cl . DUFAY, des lettres dans lesquelles étaient mises en doute les déter-
minations de certaines espèces dont la capture à Vallon-Pont d'Arc étai t
improbable , voire impossible.

J'ai donc communiqué ces espèces douteuses à Ch . BouRsIN qui a
bien voulu les revoir et rectifier mes erreurs ; car il y en a, et bien qu'il
ne soit jamais très agréable de confesser ses fautes en public, il est d e
mon devoir de les porter à la connaissance de ceux de nos collègues qu i
pourraient être intéressés par cette liste de capture, ce que je fais bie n
volontiers pour qu'il ne subsiste pas une idée inexacte de la faune de l a
région étudiée .

Nous avons trois cas à envisager ; je donne entre parenthèses le s
noms de la nouvelle nomenclature et, le cas échéant, le commentaire d e
Ch. BOURSIN .

1°) Espèces à supprimer :
Euxoa cursoria Hufn : espèce halophile, très rare en France où elle n'es t

connue que du littoral de la Somme et en très peu d'exemplaire s
(confondue avec E. tritici f . eruta Hb.) .

Epipsila candelarum Stgr . (Amathes ashvuorthii ssp . candelarum Stgr . )
(cônfondue avec Chersotis-margaritacea Viii .) .

Miselia peregrina Treits. (Mamestra blenna Hb.) Espèce halophile . (con -
fondue avec Discestra trifolii f . farkasii Tr .) .

Cirphis (Leucania) punctosa Treits . Espèce halophile, rarissime en Fran-
ce, (confondue avec Mamestra obsoleta Hb .) .

Briophila (Cryphia) receptricula Hb . Inconnue en France . C'est par er-
reur matérielle que j'ai porté dans ma liste cette espèce que je n'a i
même pas en collection .

Athetis (Câradrina) kadeni Frey. (confondue avec Caradrina aspersa
Rbr.) .

Autophila limbata Stgr. : espèce méditerraneo-asiatique, connue e n
France uniquement du littoral méditerranéen et s'avançant trè s
peu à l'intérieur (St-Martin-Vésubie, Castillon, etc .) (confondu e
avec A . dilucida Hb.) .

2°) Espèces à maintenir les espèces suivantes ont été confirmées
par Ch. BOURSIN.
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Euxoa distinguenda Led . : très voisine . de la ssp . provincialis Brsn. des
Alpes-Maritimes .

— obelisca Schiff .
— birivia Schiff.

Agrotis (Noctua) orbona }lin .
Lycophotia (Chersotis) fimbriola Esp. ssp . maravignae Dup .
Scotogramma treitschkei Bdv, (Discestra pugnax Hb .) .
Miselia carpophaga Bork. (Hadena lepida Esp.) .
Miselia (Hadena) filigramma Esp .
Anepia (Hadena) silenes Hbn.
Sideridis (Hadena) caesia Schiff . ssp . maritima Trti .
Cirphis (Mythimna) loreyi Dup .
Antitype (Polymiscis) dubia Dup .
Parastichtis aquila Donz .
Briophila (Cryphia) algae F.

. ochsi Brsn .
—

	

pallida B. B .
Il faut encore ajouter à cette liste les espèces suivantes ; mises en

doute par Cl . DUFAY, mais sur la détermination desquelles il n'y a pas
d'erreur possible :
Lycophotia erythrina Ramb.
Amphipyra tetra F.
Unca (Abrostola) triplasia L. : vérifié par Cl . DUFAY .
Herminia zelleralis Wocke .

3°) Espèces à ajouter : toutes, sauf la première, vérifiées par Ch .
BOURSIN .
Lycophotia margaritacea Vill .
Cirphis (Mythimma) alopecuri B . f . syriaca Osth.
Acronycta (Apatele) auricoma Schiff.
Athetis (Hoplodrina) alsines Brahm .

ambigua Schiff .

- (Caradrina) aspersa Rbr .
clavipalpis Scop .
noctivaga Bell .
flavirena Gn.

Autophila dilucida Hbn .

M. Ch. BouRSIN m'a reproché d'avoir utilisé la nomenclature et la
classification périmée du Catalogue LHommE ; c'est pourtant intentionnel-
lement que je l'ai fait : il n'existe aucun travail complet sur ces question s
primordiales en ce qui concerne les Hétérocères : les noms et l'ordr e
nouveaux ne paraissent que très fragmentairement à l'occasion de l a
révision d'un genre ou d'un groupe de genres ; ces publications se trou -
vent disséminées dans de nombreux périodiques, souvent à l'étranger ,
ce qui rend tout travail impossible pour le simple amateur qui ne dispos e
ni du temps ni des moyens matériels nécessaires .

Pour terminer, je veux remercier ici nos collègues MM. Ch . BOURSIN ,
Dr H. CLEU et Cl . DUFAY qui m'ont permis cette note rectificative et tout
particulièrement Ch . BOURSIN qui a bien voulu se charger des rectifica-
tions qui s ' imposaient.

Présenté à la Section Entomologique en sa séance du 13 avril 1960




